

## ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Аксёновой Татьяны Геннадьевны  
над диссертационным исследованием «Научно-методическое сопровождение  
сетевого обучения студентов колледжа»  
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального  
образования

Татьяна Геннадьевна Аксёнова работает в Колледже информатики и программирования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» в должности преподавателя. В период завершения работы над диссертацией Татьяна Геннадьевна также занимала должность председателя предметно-цикловой комиссии «Программирования в компьютерных системах». В 2022 году завершила обучение в аспирантуре федерального государственного бюджетного научного учреждения «Институт стратегии развития образования Российской академии образования» по программе подготовки научно-педагогических кадров по специальности 5.8.7. «Методология и технология профессионального образования» с присвоением квалификации «Исследователь, преподаватель-исследователь».

Исследование и подготовка к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования на тему «Научно-методическое сопровождение сетевого обучения студентов колледжа» проводилось в период с 2019 по 2023 годы.

Актуальность диссертационного исследования Т.Г. Аксёновой определяется необходимостью повышения качества среднего профессионального образования студентов в условиях цифровой трансформации образования за счет внедрения в образовательный процесс сетевого обучения и разработки научно-методического сопровождения данного вида обучения, а также создания сетевой образовательной среды. Работа посвящена проектированию нового вида деятельности студентов,

результатом которого является освоение не только общих и профессиональных компетенций, обозначенных в федеральных государственных образовательных и профессиональных стандартах, но и новых, сетевых компетенций.

В ходе работы над диссертацией Татьяна Геннадьевна Аксёнова проявила необходимые для исследователя аналитические способности, умение определять и решать цели и задачи исследования, навыки моделирования и проектирования, владение методологией научного исследования.

Татьяна Геннадьевна является автором 15 публикаций, по теме диссертационного исследования ею опубликовано 13 работ, в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации. Результаты исследования Т.Г. Аксёнова представила на 11 научных и научно-практических конференциях разного уровня (8 международных, 3 всероссийских). Разработанная профессионально-ориентированная модель научно-методического сопровождения сетевого обучения студентов прошла апробацию в колледжах г. Москвы.

Считаю, что Татьяна Геннадьевна Аксёнова проявила необходимые для продуктивной научно-исследовательской деятельности личностные и профессиональные качества. Исследование выполнено в полном объеме, цель достигнута, задачи решены.

Научный руководитель,  
член-корреспондент РАО,  
доктор педагогических наук по специальности 13.00.01, профессор,  
главный научный сотрудник лаборатории дидактики общего и профессионального образования ФГБНУ «Институт стратегии развития образования»

Ольга Владимировна Гукаленко

22 апреля 2024 года

Адрес места работы: 101000, ЦФО, Москва, улица Жуковского, дом 16